
DE HOUDING VAN INWONERS
TEGENOVER DE OPVANG

VAN ASIELZOEKERS

ZORGEN OVER
VEILIGHEID EN OVERLAST
ZIJN  TERUGKERENDE
THEMA'S

Zorgen over veiligheid/overlast

Zorgen over woningtekort

Zorgen over cultuurverschillen

Zorgen over kosten opvang

92%

78%

59%

58%

GOEDE COMMUNICATIE
EN INFORMATIEVOORZIENING

VAN GROOT BELANG

Ik zou ook graag geholpen
willen worden

Ze verdienen een veilige plek

Het is onze verantwoordelijkheid

92%

88%

72%

Hoe vinden inwoners
van Bernheze
dat de opvang van
asielzoekers
georganiseerd
moet worden?

MOTIEVEN ACHTER POSITIEVE MENINGEN

MOTIEVEN ACHTER NEGATIEVE MENINGEN

59%
van de invullers vindt het

belangrijk dat omwonenden
goed geïnformeerd worden
bij de keuze voor een nieuw

pand of locatie 

53%
vindt dat de gemeente

niet goed communiceert
over asielopvang  

Ontvangt graag informatie over de opvanglocatie

Ontvangt graag informatie over hoe de veiligheid geregeld is

Ontvangt graag informatie over welke groep asielzoekers het is

71%

65%

63%

70%
van de invullers vindt de garantie van
veiligheid een belangrijke voorwaarde
bij toekomstige opvang 

49% vindt controle van de toekomstige
locatie belangrijk 

Er is besloten door de gemeenteraad
en het college van B&W dat de gemeente
Bernheze een opvanglocatie voor asiel-
zoekers gaat realiseren. Wat vinden
inwoners van Bernheze  belangrijk bij
toekomstige opvang van asielzoekers?
Hoe ervaren zij de communicatie van
de gemeente over dit onderwerp?
In opdracht van de gemeente voerde
 onderzoeksbureau Citisens in maart
   en april 2025 een online
    onderzoek uit. 

43%

14%
11% 9% 9% 7% 6%

heel
negatief

neutraal heel
positief

BELANGRIJKSTE VOORWAARDEN 
TOEKOMSTIGE
OPVANG

VOORKEUR
VOOR EEN

OPVANGLOCATIE IN
HET BUITENGEBIED

*Meerkeuzevraag

*Meerkeuzevraag

*Meerkeuzevraag

Garantie van veiligheid

Aanpassing aan Nederlandse cultuur en taal

Goede communicatie door de gemeente

Actief betrekken van omwonenden

70%

61%

60%

55%

*Meerkeuzevraag

Een opvanglocatie in het buitengebied

Een opvanglocatie aan de rand van een dorpskern

Een opvanglocatie in een dorpskern

Weet ik niet/geen mening

49%

29%

13%

21%

*Meerkeuzevraag

Dit onderzoek is uitgevoerd door Citisens in opdracht van 
gemeente Bernheze. Tussen 28 maart en 20 april was de online 
vragenlijst in te vullen voor inwoners van Bernheze via 
www.asielopvangbernheze.nl. 2.025 inwoners (van de totale 
populatie van 32.605 inwoners) hebben de vragenlijst ingevuld. 
Alle kernen waren goed vertegenwoordigd. De resultaten zijn 
gewogen naar betrokkenheidsprofiel, zodat de invullers een 
goede afspiegeling van Bernheze vormen. Deze infographic geeft 
een deel van de resultaten weer. In het onderzoek zijn ook open 
vragen gesteld, die extra verdieping geven bij de gegeven 
antwoorden. Het volledige rapport is hier te vinden.


